

第六届泓河杯中文作文比赛二等奖
第十五届世界华人学生作文大赛一等奖

爱，就要在一起

陆颖琦 Victoria Yingqi Lu

泓河中文学校, Sir John A. Macdonald Secondary School

痛。心中永远都会留痛和一条永不愈合的伤痕，但它让我清醒。

后悔。我们的曾经已不再，只剩下记忆和思念，但它让我懂得。

领悟。心中的遗憾让我学会珍惜身边所有的人，百善孝为先。

秋天到了，树叶变红了，我裹着一件厚厚的衣服出了家门。太阳开始下山，那光刺得我眼睛无法睁开。前面突然传来了一阵小孩子的笑声，我抬头一看，见到有一位老爷爷正在逗他孙子笑。那一幕便触动了我心中的回忆、伤痕和想念。寒冷的北风像刀一样刮过我的脸庞，但是再强大的风也比不上我心里的那种痛。

回忆从前，是爷爷手把手的教我写字、教我念唐诗、带我去品尝不同的食物。但此情此景已不再，只有爷爷的音容笑貌还时时浮现在我的脑海中。我多么想看看他一眼，多抱抱他一次。爷爷已经离开我们3年了.....3年。在这3年里发生了很多的变化，我有好多话想跟他说。我就快要上大学了，弟弟也长高了许多，我们一家五口都过得很好，您不用担心.....如果您还在，我会带您去看枫叶，我会让您尝尝我亲手做的点心，我会为您捶背和背唐诗给您听，我会多陪伴您，要好好的孝顺您。

爷爷对我那么的呵护和关爱，如此的自然而让我自以为是、也习以为常了。只是他安静的离去却像一场突然袭来的暴风雨，没给我们任何防备、任何理由、任何告别的机会。留给我们的是痛，心中永远的痛；留给我们的是记忆和思念；留给我们的是歉意还有启发。那就是人人都说，“我爱你”是世上最好听的三个字，但是爷爷让我觉得“在一起”更真实。

假如地球还剩一天，人们会怎样度过？我想我们会希望与我们的父母和亲人在一起，互相慰藉，互相鼓励。既然我们不能预测未来，而我们的最终愿望是与亲人在一起，那么我们为何不趁现在常与家人在一起去表达爱、去孝顺我们的父母和长辈呢？虽然我们现在无以为报我们的父母，爷爷奶奶，外公外婆和亲人们，但我们可以用一个拥抱或一个问候的电话来表达对他们的感恩，对他们的爱。

爷爷已经永远离开我们了，我后悔吗？是的，我没有为爷爷做过什么；我悲伤吗？是的，因为我思念；我的叙述就此结束吗？不，经历过生离死别的痛后，我更懂得珍惜。没有任何人知道下一秒会发生什么。所以我必须把握现在，对我爱的人和爱我的人说：“我爱你”，并努力珍惜与他们在一起。

孝是等不起的，爱就要在一起。